

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.841

Sábado 31 de Julio de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

## ESTAMOS CON ESPAÑA, DICE EL EMBAJADOR ARGENTINO

### Creo que la razón de España va a tener una pronta compensación

### Asturias ha sido para mí una sorpresa grandiosa de potencialidad

### Todo extranjero que visita este país, queda cautivado

Gijón, 31.—Antes de salir para San Sebastián, el embajador de la República argentina en España, doctor Radío, ha hecho unas importantes declaraciones al diario local «Voluntad». Entre otras preguntas, contestó las siguientes:

—¿Cuál es con exactitud su impresión de Asturias?

—Asturias ha sido para mí toda una revelación de potencialidad industrial agrícola y minera. Es una provincia que por su topografía, a pesar de lo accidentado del terreno, ha aprovechado perfectamente todo el llano y todas las alturas. No existe rincón, ni río, ni llano, ni altura escarpada que no produzca, moteando el estrecho y bello paisaje, dominando las gargantas, la industria eleva su himno entre el silencio y la paz campestre.

—¿A quién atribuye este resurgimiento?

—No tiene más que una explicación: La labor social católica y humana que ha puesto en marcha el Generalísimo Franco, el orden en que se afianza toda la estructuración de

actividades, la garantía de un régimen que no se sujeta a vaivenes de una política acomodaticia y que no admite retos del caudillaje revolucionario. Esa tranquilidad, esa paz que respiran los españoles, tiene como compensación todos estos valores que en la vida nacional constituyen el impulso de su grandeza. Por Asturias se puede viajar con tranquilidad. En Asturias se puede gozar del paisaje. En Asturias se puede admirar todo lo que la naturaleza tiene de bello y el don divino de un trabajo sin alternativas. Asturias ha sido para mí, viajero de la velocidad, una sorpresa grandiosa en el itinerario hacia Guipúzcoa.

—¿Y en lo internacional?—se le preguntó.

—En lo internacional estamos con España. Las declaraciones del general Perón, que tan elogioso comentario merecieron de la Prensa yanqui, coinciden en una intimidad jamás lograda con las declaraciones del Generalísimo Franco. Los dos son actualmente en el horario de los acontecimientos, los dos únicos Jefes de Estado que han situado sus objetivos en un plano de posiciones definidas. Ante futuros acontecimientos los dos generales, en una penetración de alcance histórico, señalan por adelantado—ya lo dijo el «The Evening Star»—que estarán al lado de las democracias. Esas declaraciones no admiten tergiversaciones. Si se produce una guerra, España y la Argentina irán unidas en la defensa de occidente frente a las tiranías. Puede darse esta alteración de la paz existente, y por eso el general Perón y el Generalísimo Franco anuncian una decisión sin esperar a que sobrevenga la catástrofe. Franco cuenta con un pueblo disciplinado, que lo seguirá sin reservas. Argentina, con toda la nación, ve en su general y Jefe del Estado el que emancipará a los obreros en el aspecto social con leyes justas y renueva las simientes de una política que aquí y allí ha sufrido un cambio radical en los procedimientos. Son dos naciones soberanas que, sin vacilaciones, se han trazado un porvenir y luchan infatigablemente por conseguirlo. El camino más difícil está recorrido. Ganada la voluntad popular y en cualquier coyuntura de la vida, cuando surge la ofensa sobreviene la reacción popular, sin halagarla y sin prometerla otra cosa que la paz y el trabajo.

En España yo he sido testigo de los rendidos afectos hacia mi Patria, y la Argentina sabrá corresponder con la misma moneda y con el mismo calor hermano.

—¿Pues que hablamos de hermandad?—¿cuál es la posición de la Argentina con respecto a España en la confabulación internacional?

—Puede usted ratificar, y no por repetir mucho las cosas pierdan valor, que mi país, según ha manifestado el general Perón, luchará por corregir la injusticia de alejar a España del concierto internacional de las naciones. No hay razón alguna, no existe precedente siquiera en ninguna decisión de la sede ginebrina, en que a ninguna nación se le haya traído tan despiadadamente como a España, y todo porque esta nación no quiso someterse al yugo de una tiranía, porque España luchó frente a la oposición sangrienta y no quería sucumbir.

—¿Entonces—usted cree, señor embajador, en la razón de España...?

—Sí, señor. Yo creo que la razón de España va a tener una pronta compensación, y si no la tiene en los mentideros de las maniobras internacionales, la tiene en este generoso afecto que la Argentina le brinda con lealtad de hija predilecta, y en esa restauración de las relaciones con otras naciones hispanoamericanas.

—¿Y todo lo hizo la Argentina...?

—No: la Argentina no lo hizo todo. Se lo ha ganado el Generalísimo con su acierto y su energía. La Argentina, nuestro general Perón, fue desde luego el primero que comprendió a España, que renació de una guerra interior. Pulsó la injusticia y quiso corregirla. Después de que la Argentina negó con su representante la sumisión a la maniobra, otras naciones, como lo digo, la siguieron. Además, todo extranjero que viene a España queda cautivado por este país, tan poco valorizado en algunos

países extranjeros. Y si logra una audiencia con el Caudillo, entonces ya no es sólo la impresión del país, es que la simpatía arrolladora del Generalísimo Franco ejerce una sugestión a la que no puede nadie sustraerse, por más resistencia que se oponga. Tenemos la suerte, gracias a Dios, de tener dos generales modelos de honradez y ejemplo de virtud. Y eso no se compra con nada, sino que es don celestial que alianza a los pueblos que han sabido oponerse a las banderas y ganar su paz, su honor y su independencia con heroísmo y con fe.

## FESTIVIDAD DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

### El Nuncio ofició una misa en San Sebastián

San Sebastián, 31.—Se ha celebrado con gran solemnidad la festividad de San Ignacio de Loyola. A las diez, en la iglesia parroquial de Santa María hubo, con motivo del IV Centenario de la aprobación pontificia del libro de los ejercicios espirituales de San Ignacio, una misa de pontifical en la que ofició el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani. Asistieron los obispos de Orihuela, Jaca y Calahorra; gobernador civil de la provincia, numerosos Padres de la Compañía de Jesús y muchísimo público. La misa fue cantada por el Orfeón Donostiarra, que interpretó la de Perosi, a tres voces. Esta tarde será el último día del triduo dedicado a San Ignacio. Se cantará un Te Deum y oficiará también el nuncio de Su Santidad, asistiendo el ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta.—Cifra.

## SOBRE EL BLOQUEO DE BERLIN

### Entrega, en el Kremlin, de los puntos de vista occidentales

Washington, 31 (6 t.).—El departamento de Estado anuncia que un representante de las tres potencias occidentales ha visitado el Kremlin para entregar los puntos de vista de dichas potencias sobre el bloqueo de Berlín.—Efe.

### SE SUPONE QUE MOLOTOV PARTICIPA EN UNA REUNION DE LA KOMINFORM

Trieste, 31 (6 t.).—Un despacho de París al periódico «Il Giornale de Trieste», dice hoy que se cree que Molotov participa en una reunión de la Kominform (en cierto lugar del Oriente europeo). El despacho agrega que ni Molotov ni el secretario del Comité central del partido comunista soviético han aparecido en Moscú en el gran desfile aéreo del domingo pasado. Los embajadores americano y francés no han podido ver a Molotov en Moscú, donde se les dijo oficialmente que «había salido de la ciudad».—Efe.

## Los pantanos españoles conservan el 66 por 100 de su capacidad total de agua

### Llega a Bilbao un cargamento de camiones

### 21 heridos en un accidente ferroviario cerca de Zaragoza

Zaragoza, 31.—En las inmediaciones de Zaragoza, a la entrada de la estación de Almazora, ha chocado esta mañana el tren de viajeros número 2112 de Castejón de Navarra a Zaragoza, con una máquina que hacía maniobras. A consecuencia del choque se ocasionaron bastantes averías en el tren de viajeros, especialmente en el furgón de cabeza y en el primer coche de viajeros de tercera clase, resultando numerosos pasajeros lesionados. Dos heridos fueron asistidos en primer lugar por el médico titular de Lucen, y después trasladados al hospital provincial. Los ingresados en este centro son: Manuela Ródero Castar, Máxima Viloy Viloy, Luisa Navarro Ollite, José Jiménez Ferrer, Jesús Cebrián Duce, Faustino Díaz García, Josefina Urbano García, Teodoro Tolosa Rodríguez, Jesús Fernández Urbano, Mariano Pellicer, Cesáreo García Vara, Carmen Fuentes Vidal, Josefina Ruiz Bueno, Jesús Miguel Cerdán, Manuel Martínez Santiago, Teodoro Gómez García, Pilar Montero Cerdán, Pilar Nuila Pasamar, Alejandro García La-

fuenta, Josefa García, que está gravísima y es vecina del pueblo de Gallur, y un soldado de aviación llamado Leonardo Díaz Longaz, que presta sus servicios en el aeródromo militar de Reus, el cual ha sido trasladado al hospital militar.—Cifra.

### Descenso del agua en los pantanos

Madrid, 31.—En un cuatro por 100

## LA REGLAMENTACION DE TRABAJO EN LA I. HARINERA

Madrid, 31.—El director general de Trabajo, señor Miranda Junco, ha manifestado a los periodistas que las modificaciones a la vigente reglamentación de trabajo harinera, se hallan en su último trámite, pendientes tan sólo del informe que ha de emitir la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Se publicarán en el «Boletín Oficial del Estado» a últimos de la próxima semana.—Cifra.

Barcelona, 31.—En avión, ha llegado de Madrid M. Gautier, que ha tomado parte en las negociaciones hispano-francesas realizadas en La Toja, que han culminado en la conclusión de un convenio entre los dos países.

El señor Michel Gautier ha hecho a un redactor de la agencia Cifra unas breves e interesantes manifestaciones en las que ha expresado su reconocimiento y el de todos sus compañeros de misión por las atenciones y agasajos de que han sido objeto por parte de la representación española.

«Las conversaciones—ha dicho—se han desarrollado en un espíritu amistoso y amablemente acogedor. El Tratado negociado es ventajoso para los dos países, y entrará en vigor inmediatamente después de su firma que se celebrará dentro del mes de Agosto.»

Añadió seguidamente: «Esperamos la inauguración de las líneas oficiales regulares que será, por lo que respecta a Madrid, el servicio París-Madrid, con una frecuencia de dos o tres veces por semana. Probablemente la línea a África del Norte hará asimismo escala en Barajas, y más adelante, pasará también por Madrid, la de América del Sur. La línea París-Barcelona, que ya funciona actualmente con carácter bisemanal, quedará con carácter regular para atender las demandas de pasajes, y en el porvenir quizá se establezca la línea Marsella-Barcelona y la de Marsella-Argel, con escalas en Mallorca. Otras líneas más serán explotadas por compañías privadas.»

El acuerdo lo considera el señor Gautier completísimo, por cuanto no sólo se refiere a líneas regulares, si-

no también al transporte de mercancías. Constituye, por ello, una modernización de los convenios aéreos entre España y Francia—terminó diciendo el señor Gautier—y engloba todos aquellos casos que puedan presentarse en cuanto a la aviación civil se refiere.

M. Gautier regresó por vía aérea, a París, en las primeras horas de la tarde.—Cifra.

## EL DOCTOR ECKENER HA SIDO ABSUELTO

Stuttgart, 31 (6 t.).—El Tribunal local de desnazificación ha declarado «inocente» al famoso constructor del zeppelin, doctor Hugo Eckener. Se ha podido comprobar que Eckener fue nombrado para ocupar un alto cargo en los armamentos, en 1939, pero nunca lo ocupó.—Efe.

### ¡BUEN PARIENTE!

### Repárte entre sus deudos 900.000 pesetas

### Le han tocado 1.800.000 en el último sorteo de la Lotería Nacional

El Ferrol del Caudillo, 31.—Un millón ochocientos mil pesetas le han correspondido al secretario general del Ayuntamiento de esta ciudad don Gonzalo Romero Durán, que jugaba seis décimos del billete núm. 3.073, correspondiente al último sorteo de la Lotería Nacional. El señor Romero distribuirá 900.000 pesetas entre sus familiares. El rasgo del señor Romero Durán está siendo elogiado por el vecindario, y la Prensa local le enaltece.—Cifra.

### LLEGO, VIO Y ROBO JOYAS POR VALOR DE 50.000 PESETAS

Barcelona, 31.—Don Rafael Feliú Casas, domiciliado en la Ronda de San Antonio, número 8, ha denunciado en el Juzgado de guardia a una sirvienta suya, que prestaba sus servicios desde ayer, y que ha desaparecido, apoderándose de joyas valoradas en 50.000 pesetas.—Cifra.

### Cargamento de camiones

Bilbao, 31.—Ha entrado en el puerto, con carga general, el buque belga «Rosh», para Amberes, ha salido, con carga general, el buque italiano «Victoria Clausio». Para cargar minerales de hierro ha llegado un buque holandés. Procedente de Bruselas ha entrado el buque español «Santo Domingo» con camiones que usó el ejército norteamericano durante la guerra. El total de camiones importados desde aquel puerto belga en el último mes, suma cerca de 600.—Cifra.

### Algodón para la industria textil

Barcelona, 31.—A mediodía ha entrado en el puerto el vapor italiano «Eretre», que procedente de Santos (Brasil), trae un cargamento de trescientas siete toneladas de algodón.—Cifra.

## TRES NIÑOS GEMELOS TOMAN LA PRIMERA COMUNION EN MURCIA

### Y envían al Caudillo una fotografía

### S. E. les ha obsequiado

Murcia, 31.—Tres niños gemelos, Teodoro, Francisco y José Antonio López Benzal, que han hecho su primera comunión en el pueblo de Torreaguera, han enviado al Caudillo una fotografía con motivo de tal solemnidad. Su Excelencia el Jefe del Estado ha correspondido a la atención de estos niños enviándoles un regalo de tres mil pesetas, que ha llenado de alegría y gratitud a los pequeños y a sus padres.—Cifra.

## El director de «Diario de Lisboa» en Madrid

Madrid, 31.—El periodista portugués don Joaquín Manso, director del «Diario de Lisboa», ha llegado a Madrid. Piensa pasar unos días en España.—Cifra.

## LOS EXILADOS ESPAÑOLES

### Unos 50.000 rojos se hallan en Toulouse y en su región

### DIVIDIDOS EN 45 AGRUPACIONES

La Junquera, 31.—La Prensa del vecino país se muestra cada vez más activa en los ataques contra los exilados españoles que se mueven en tierra francesa como en país propio, y dice que ya es hora de poner los puntos sobre las íes en lo que atañe a la supuesta participación de esos españoles en la resistencia contra los alemanes.

«L'Époque» dice que los exilados españoles, sobre todo los comunistas, dejaron en paz a los alemanes en los

tiempos del Pacto Molotov-Ribbentrop, lo mismo que hicieron los comunistas franceses, y luego fueron en gran parte los exilados los que estuvieron a las órdenes de las autoridades alemanas de ocupación.

Dicho periódico, con grandes titulares de «España y la roja ciudad de Toulouse», denuncia las actividades de los comunistas españoles en aquella capital del Mediodía de Francia y su región. Se pregunta cuántos refugiados políticos españoles existen en Francia, y declara que no hay estadísticas sobre el particular, pero que pueden calcularse en 50.000 en lo que se refiere a Toulouse y su región.

Según diciendo que si se hiciera una especie de geografía política sobre ellos, resultaría que se hallan divididos como minorías en 45 agrupaciones políticas distintas, y frecuentemente antagonicas. El partido comunista español agrupa el sólo hasta 23 asociaciones que obedecen a Moscú, mientras que las otras 22 se muestran anticomunistas. En cuanto a los enemigos más encarnizados de los comunistas, lo son los miembros de la antigua Confederación del Trabajo, de quienes se dice que se hacen respetar por los comunistas.

Por último, «L'Époque» escribe que la amenaza de los bandoleros españoles perdura en Toulouse y su región, porque los 8.000 que se hallaban en el departamento al ser liberado Toulouse, siguen en ella sin entregar las armas. No las llevan consigo, pero en alguna parte y para algún objeto las tienen escondidas. Termina diciendo que todos ellos se hallan afiliados al partido comunista francés y forman una verdadera Legión Extranjera.—Logos.

## Nueva división de las provincias de la Compañía de Jesús

### SEGOVIA pertenece a la de Castellón occidental

Barcelona, 31.—El general de la siguiente nueva división de las provincias de la Orden en el Norte de España: Tarracónense, que comprenderá Coruña, Valencia y Baleares; Castellón oriental, que abarca las tres provincias de Aragón y Soria, Logroño, Navarra y Guipúzcoa; Castellón occidental, con Vizcaya, Burgos, Segovia, Avila y Valladolid, y León, que comprende el antiguo Reino del mismo nombre, menos Valladolid, toda Galicia, Asturias y Santander. Las otras dos provincias de la Compañía de Jesús en España: Toledo y Andalucía, no varían. La misión de Bombay dependerá de la Tarracónense y la de Almedabad, de la de Castellón oriental.

## Los cadetes italianos del Aire visitan el Instituto de Técnica Aeronáutica de Torrejón

### También han visitado el aeropuerto de Barajas

Madrid, 31.—Los cadetes italianos de la Academia Aeronáutica de Nápoles han visitado esta mañana, acompañados de sus profesores, las instalaciones del Instituto de Técnica Aeronáutica, montadas en Torrejón de Ardoz. Los cadetes recorrieron detenidamente todas las dependencias y presenciaron las nuevas construcciones que se realizan, después de ser recibidos por el director general accidental del Instituto coronel Núñez; director de experimentación en vuelo, coronel Martínez de Pisón, y los ingenieros de dicho centro.

Los cadetes italianos mostraron su satisfacción por los avances conseguidos por la técnica española en materia de Aeronáutica. Desde allí, los cadetes de la Academia Aeronáutica de Nápoles marcharon al aeropuerto de Barajas, donde fueron recibidos por el jefe, coronel Azcárraga, y el director de las obras, teniente coronel Servert. Les fueron mostradas las que en dicho aeropuerto se realizan y las magníficas pistas ya en servicio, y que convierten esta base en una de las mejores de Europa, preparadas para recibir aparatos de un peso que se calcula no llegarán a tener los aviones en un plazo de veinticinco años.—Cifra.

# Información Local

## ANOCHÉ QUEDÓ CONSTITUIDA LA DIRECTIVA DE LA G. SEGOVIANA

### Se espera que las corporaciones y organismos de la capital nombren sus representantes

Anoche, a las nueve, se reunieron en la Secretaría del Club segoviano los socios a quienes el presidente, señor López Miguel, había convocado para proceder a la constitución de la Junta Directiva de la Gimnástica Segoviana.

Después de un breve cambio de impresiones, la nueva Junta Directiva quedó formada con estos señores: Presidente, don Juan López Miguel; vicepresidente, don Antonio Sanz Gil-sanz, secretario, don Juan Manuel López Ortega; vicesecretario, don Julián González Rodríguez; tesorero, don Manuel Tejero Frege; contador, don Antonio Moreno Bernardo; secretario técnico, don Joaquín García-Martín Moreno; vocal, don Marcelino Elías.

## LOS CUPOS DE GASOLINA PARA TRABAJOS AGRICOLAS

Jefatura Agronómica.—Se pone en conocimiento de los agricultores que tienen solicitados cupos de gasolina para trabajos agrícolas en el mes de Agosto que pueden recoger los vales correspondientes en esta Jefatura, a partir de las fechas siguientes:

Para riego.—Día 3.  
Para avenado y trilla.—Día 4.

## SEGOVIA RELIGIOSA

### Venerable Congregación Sacerdotal

El lunes, a las seis y media, en la iglesia del Corpus, celebrará la Venerable Congregación Sacerdotal una misa solemne en honor de su Patrón, San Pedro ad Vincula.

### Triduo en Corpus Christi

Los próximos días 1, 2 y 3, de Agosto, se celebrará en esta iglesia el triduo anual en honor del Santísimo Sacramento, advirtiéndose que los cultos empezarán a las siete y media de la tarde.

### En Santo Domingo

Mañana, domingo, comienza el solemne triduo en honor de Santo Domingo de Guzmán, con el mismo horario de la novena: a las nueve, misa solemne y a las siete y cuarto de la tarde, ejercicio. Durante estos tres días predicará en el ejercicio de la tarde el muy reverendo Padre Marcelino Ordóñez, del convento de Valladolid.

En la santa cueva, diariamente misa y ejercicio de la novena, a las siete y media de la mañana.

### En los Padres Franciscanos

Jubilado de la Porciúncula.—Desde las doce de mañana, hasta las veinticuatro del día 2, se puede lucrar este jubileo. Se debe rezar la estación mayor, rogando por las intenciones del Romano Pontífice. Es necesaria la confesión, comunión y visita de una iglesia franciscana.

### En los Padres Carmelitas

Mañana, primer domingo de mes, celebrará su fiesta mensual la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga.

A las seis de la tarde, rosario, plática, exposición y reserva.

### En los Padres Misioneros

Mes de Agosto dedicado al Inmaculado Corazón de María.—A partir de mañana, se hará todos los días el ejercicio al Inmaculado Corazón de María, por la mañana, en las misas de siete y ocho. La misa de ocho, es la misa propia de infantes e infantas.

Por la tarde, los días de labor, el ejercicio será a las ocho, hasta el día 13, en que comenzará la solemnisísima novena. Los domingos y días de fiesta, a las siete y media.

Despedida de un misionero.—El reverendo Padre Angel Badiola, director del Colegio de Primera Enseñanza, destinado a las Misiones de Fernando Póo, se despedirá mañana, en la misa de nueve, que celebrará como despedida.

Se ruega a los niños del Colegio y amistades la asistencia a tan conmovedor acto.

Se tomó el acuerdo de cursar inmediatamente los correspondientes oficios a las corporaciones y organismos de la capital para que designen el vocal nato que ha de representarles en esta Directiva, con cuyos nombramientos, quedará definitivamente constituida la Junta rectora del Club segoviano.

Las corporaciones y organismos de quienes se recaba su colaboración para el fin indicado son: Diputación Provincial, Ayuntamiento, guarnición de la capital, Delegación del Frente de Juventudes, Delegación Provincial Sindical y Cámara de Comercio.

Terminado este asunto del Orden del día—principal objeto de la reunión—el señor López Miguel expuso a la consideración de sus compañeros de Junta las gestiones realizadas en Madrid, relacionadas con el fichaje de jugadores, mostrándose conforme los reunidos con lo expuesto por el presidente del Club y por el ex-directivo señor Castro, que acompañó al señor López Miguel en este viaje a la capital de España.

Estas gestiones sobre fichajes se continuarán en el día de hoy, para lo cual, en el tren de la tarde dos directivos, el señor Moreno Bernardo y otro que a la hora de hacer esta información aun no está designado, saldrán para Madrid, en donde Ciria Cuesta les espera con algunos muchachos de los por él escogidos con miras al objeto indicado.

La Directiva ultimó las condiciones del fichaje de Piliñ, que desde anoche es jugador que defenderá los colores gimnásticos en la temporada próxima.

Se acordó publicar la lista de los donantes en la suscripción que encabeza el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva, con lo cual se levantó la sesión.

## EXPRESION DE GRATITUD

Don Mariano U. García Anitón, su esposa doña María del Pilar Debrán e hijo dan, por nuestro conducto, las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud de su madre y abuela, respectivamente, (q. e. p. d.), durante la enfermedad que la produjo la muerte, y a las que, con motivo de su fallecimiento, les acompañaron en los actos de sepelio y sufragos ofrecidos por su alma, así como a las que les testimoniaron su condolencia.

## Cine VICTORIA

(Refrigerado)

Hoy sábado, 31, y mañana domingo, 1 de Agosto, se proyectará en este suntuoso salón, la grandiosa película de la 20th Century Fox,

## La Campaña de la Libertad

Magistral interpretación de Gene Tierney y William Bendix.  
LA CAMPANA DE LA LIBERTAD en el suntuoso CINE VICTORIA

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**VARIOS**  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.  
TRANSPORTES. Se hacen con camión, Razon, Casa Mayo. Teléfono 077.  
**ALQUILERES**  
ADMITESE, derecho cocina, matrimonio sin hijos, o señora. San Quirce, 8. Señor González.  
ALQUILO garage, dos coches, luz, agua, foso. Razon, Escuderos, 19.  
**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA ama de cría. Razon, el corresponsal de Bernardos.

## LOS CURSOS DE VERANO PARA EXTRANJEROS

### El profesor D. Antonio R. Pastor continuó ayer su conferencia sobre "Ideales de conducta en la literatura española"

En la jornada de ayer, los cursillistas asistieron por la mañana a las acostumbradas clases que corrieron a cargo de los profesores de las mismas. También tuvieron lugar los cursos de francés y hubo lectura de un libro clásico español, lectura y comentario que corrió a cargo de un universitario español.

A las ocho y media, según estaba anunciado, en el salón de actos de la Universidad Popular Segoviana, ocupado por un selecto público y con la asistencia de las autoridades, el profesor don Antonio R. Pastor continuó explicando su conferencia sobre «Los ideales de conducta en la literatura española». La disertación fue brillante y el público la siguió con visible complacencia. Partiendo de las afirmaciones de su primera lección, dijo que en ella se había llegado a puntos concretos. Se había llegado a la entraña de la Historia y al detenido examen de la conducta en la literatura española que marca una pauta religiosa, de nobleza y de caballerosidad. Insiste en que esta conducta humana se especifica de una manera especial en la literatura. Dentro de este concepto general vemos lo que la literatura española es en relación con la francesa.

Exalta la sobriedad de nuestra literatura y afirma que no es estoica. Subraya nuevamente sus afirmaciones de la conferencia anterior, haciendo un acabado examen del poema y de la figura del Cid. Después estudia el imperio español, al que considera como una obra de arte y de técnica.

Dice que la ejemplaridad de un pueblo se pone bien a las claras en su actitud sobre sus enemigos. Sobre este aspecto de la ejemplaridad se necesita que el acto sobre el que se obra no sea demasiado remoto y que sea demasiado grave. Y, después, que el enemigo haya tenido éxito y que la actitud literaria sobre este enemigo sea una actitud humana y religiosa.

Un ejemplo de esto lo tenemos en las hazañas del marino Drake. Hace historia de este personaje y de sus negocios, afirmando que siempre atacaba con superioridad. Establece las referencias sobre este asunto en la literatura española y habla de «La Dragota», de Lope de Vega, que tuvo acceso a los informes oficiales sobre el particular para escribir su obra. Pues bien, «La Dragota» es un fracaso por la misma razón que «La corona trágica» dedicada al martirio de María Stuardo y porque en dichas obras hay un exceso de odio. Lope fracasó porque los sentimientos que expresa están por debajo del nivel moral de sus lectores.

Exalta la noble generosidad española ante el enemigo y dice que es una buena lección para las generaciones actuales. Estudia la novela picaresca en toda su extensión, género en el que el tema se convierte en materia de entretenimiento. Estudia también el ideal de la conducta en el teatro español y en los romances de Lope, recitando alguno de ellos. Termina haciendo algunas reflexiones sobre «El crítico», de Baltasar Gracián.

El señor Pastor fue muy aplaudido y felicitado.

## MAÑANA, VERBENA EN LA GRANJA, Y EL LUNES CONFERENCIA DEL MARQUÉS DE LOZOYA

Como estaba anunciado, hoy los cursillistas han salido en excursión para visitar la ciudad vecina de Avila.

Mañana domingo, día 1 de Agosto, a las once de la noche, se celebrará en el Club de campo de La Granja una típica verbena en honor de los estudiantes extranjeros del curso de verano. Dicha fiesta es debida a la gentileza del Club de Iniciativas de La Granja, que ha cedido su campo de deportes para este objeto.

Los señores alumnos y adheridos al curso pueden pasar a recoger su invitación personal, indispensable para la entrada en el campo, en la secretaría de los cursos (Escuela Normal), de once de la mañana a dos de la tarde.

Para el traslado de los cursillistas habrá un servicio de autobuses que saldrá de la plaza del Conde de Ceste desde las diez y media de la noche hasta las once y media.

El próximo lunes, a las ocho y media de la noche, ocupará la tribuna de la Universidad Popular Segoviana el ilustrísimo señor director general de Bellas Artes, don Juan de Contreras, marqués de Lozoya, quien disertará sobre el siguiente interesante tema: «El arte morisco».

## SUMINISTRO PARA LOS MAESTROS

Cooperativa del Magisterio.—Los señores maestros nacionales, socios de esta Cooperativa, con domicilio en los pueblos de la provincia, podrán retirar el suministro correspondiente al mes actual a partir del día 2 del próximo Agosto, previa presentación de las cartillas de abastecimientos y tarjeta de socio.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 30.—Premiado con 25 pesetas, número 153. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 53.

RESERVADO PARA Perfumería VELASCO

## Hasta 10 palabras, 3,00 pts. Cada palabra más, 0,25

**GANADOS**  
MACHO burroño, la cuerda y un dedito, cinco años, véndese, Félix Santos; Carbonero Mayor.  
VACA suiza, recién parida del segundo, buena producción, véndese, Pedro Tapias, Tabanera del Monte.  
VENDO dos vacas holandesas en plena producción, Valero Barragán, Villacastín.  
CHOTA suiza, seis días, véndese, Rancho, 24.  
VENDO dos hermosas vacas lecheras, recién paridas del tercero, Plácido Rubio, Etreros.

## Suministro de aceite, azúcar, garbanzos, jabón y café

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, considerándose como tales a San Ildefonso, El Espinar, Palazuelos de Eresma, Zamarramala, La Lastrilla, Otero de Herreros y Navas de Riofrio, correspondiente a las semanas 32 y 33, que comprenden los días del 2 al 15, ambos inclusive, del próximo mes de Agosto.

Acite.—Ración de medio litro por persona, contra los cupones de este artículo, de dichas semanas, al precio de 4,10 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 200 gramos por persona, contra los cupones de este artículo, al precio de 1,40 pesetas la ración.

Garbanzos.—Ración de 500 gramos por persona, contra los cupones de legumbres, al precio de 3,50 pesetas la ración.

Jabón.—Ración de 200 gramos por persona, contra el cupón número 102 de la hoja de racionamiento de Varios, al precio de 1,20 pesetas la ración.

Café.—Ración de 50 gramos por persona, contra el cupón de este artículo, al precio de 1,90 pesetas la ración.

### Infantiles

Acite.—Ración de medio litro por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 4,10 pesetas la ración.

Azúcar.—Ración de 400 gramos por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 2,80 pesetas la ración.

Jabón.—Ración de 400 gramos por niño, contra el cupón número 102 de la hoja de racionamiento de Varios, al precio de 2,40 pesetas la ración.

Harina de arroz.—Ración de 400 gramos por niño, contra el cupón número 103 de la hoja de racionamiento de Varios, al precio de 3,00 pesetas la ración.

Leche condensada.—Ración de siete botes por niño, contra los cupones de este artículo, al precio de 5,20 pesetas el bote, solamente para los niños inscritos en leche condensada y en sustitución del azúcar.

Harina de trigo.—Ración de 1.500 gramos por niño, contra los cupones de pan correspondientes a los días señalados, al precio de 3,00 pesetas la ración, también para los niños que reciben dicho artículo en sustitución de pan.

NOTA.—El suministro a las cartillas de transeuntes será distribuido en la próxima quincena, por las tiendas de donña Petra Jiménez, con domicilio en Marqués del Arco, número 22, y don Mariano González, con domicilio en la calle de Cantarranas, número 7.

## EL SUMINISTRO DE PATATAS

Como ampliación a las notas publicadas en este diario, relacionadas con el suministro de artículos intervenidos para las semanas 30-31, se hace público a los titulares de cartillas de racionamiento inscritas en las tiendas de ultramarinos de la capital, de don Claudio Moreno (Corpus), don Manuel Pérez, sucesor de Ochoa, don Juan Herrero, don Alejandro Barroso, señora Hija de C. Fernández, señora Viuda de Tomás Cerezo y señor Hijo de Doldán Candamo que, a partir del día de la fecha, se suministrarán en las mismas dos kilos de patatas por persona, al precio de 1,45 pesetas el kilo, previo corte de los cupones de este artículo de las semanas indicadas.

## SUMINISTRO DE CARBON MINERAL

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir de la fecha, y hasta el día 25 del próximo mes, se llevará a cabo un suministro de carbón mineral, en la proporción de diez kilogramos por cartilla (en su clasificado de granza) y previo corte del cupón número 101 de la hoja de racionamiento de Varios, en los establecimientos anunciados en suministros pasados en esta clase de combustible, a excepción de los correspondientes al detall del señor Domínguez Terreros, que serán suministradas por Alejandro Barroso, la de Juan Lázaro y Diosisio González, y las de Pablo Gómez, por el industrial Pedro Soldado.

Igualmente serán suministradas en la misma proporción y corte del mismo cupón todas las cartillas inscritas

en los economatos de la Academia de Artillería y Base Mixta de Camp de Combate, en los almacenes de don bones Martín y don Antonio Gálvez Giralda.

El precio de la ración es de 2,50 pesetas, en establecimiento, y 2,55 pesetas en domicilio.

## EL SUMINISTRO DE PAN A TRANSEUNTES

Se pone en conocimiento del público en general que las panaderías transeuntes, para el suministro de pan durante el mes de Agosto próximo, son las siguientes:

Panaderías de donña Tomasa Martín, con domicilio en José Zorrilla, número 11, con despacho en el mismo y puesto establecido en Covarrubias, número 3.

Panaderías de don Mariano González, con domicilio en Lastrilla, número 11, con despacho en el mismo y puesto establecido en la calle del Camen, número 17.

Panaderías de don Angel Pascual, con domicilio en El Peñascal, despacho en el mismo y puesto establecido en Escuderos, número 10, y en Monte y Vida, número 10.

El gobernador civil

## MAÑANA SE PONDRÁ A LA VENTA CARNE CONGELADA

### Al precio de 13,35 pesetas kilo

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 1 de Agosto, se despachará en todas las carnicerías de la capital carne congelada de venta libre, al precio de 13,35 pesetas kilo, carne limpia, y 5,25 pesetas kilo sebo.

En los anteriores precios están incluidos los impuestos y arbitrios municipales, por lo que serán máximos para venta al público.

El delegado provincial

## REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Feisa Casquet, hija de don Juan y doña María José-Luis Tejero Alvarez, hijo de Mariano y Mercedes; Erundina Rodríguez de Castañeda, hija de Pedro y María; Julia María Gozalo Borrero, hija de Julio y Bernardina; Esteban Andrés Lafuente, hijo de Esteban y Asunción; Andrés del Castillo Miguel, hijo de Angel y Andrea.

Defunciones.—Feliciano Esteban Carrasco, de 38 años.  
Matrimonios.—Francisco Antonio Cabezas, con María Moreno Calle, Clemente García Manjarrés, con María del Carmen García Marcos.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para mañana, durante el día, de don José Barbeo Abella, plaza de Franco, 21, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Por la noche, la de don José Barbeo Abella, plaza de Franco, 21.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de recibos

## Casa Fermín

Para que todo Segovia pueda aprovecharse de los precios que rigen su "VENTA ESPECIAL" la prorruga durante la primera semana del mes de Agosto, con nuevos artículos rebajados de precio

Durante esta semana se pondrá a la venta un extraordinario surtido de trajes de caballero con grandes descuentos. GRAN VENTA ESPECIAL Casa Fermín Cervantes, 35

EL SEÑOR D. Claudio García Ceballos Falleció en Guijar de Valdevacas (Segovia) el día 28 de Julio de 1948 a los 36 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Sus desconsolados padre don Raimundo García Alvaro; hermanos don Hilario y doña Juliana García Ceballos; hermanos políticos don Pedro Martín y doña María Martín; sobrinos, primos y demás familia. Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

PERSIANAS buena calidad, surtido completo en colores y medidas, Casa Cabrero, Juan Bravo, 66, Teléfono 76.  
CASA nueva, dos plantas, Peñascal, véndese. Cayetano Rojo.  
MAQUINA punto funcionando, 10 x 42, garantizada, vend. «El Tirón», San Francisco, 10.  
SE VENDE casa nueva, de planta baja, con patio, Felipe Barroso, Caño Grande, 4.  
CARRO de varas, con toldo, seminuevo, para una caballería, véndese, Lino Pintos, Sangarica.  
POR AUSENCIA vendo amplia casa, sirve para labrador o industrial, linda con carretera. Razon, Domingo Borrero, Forreiglesias.  
COMPRAS  
COMPRARIA cama turca. Razon, Judería Vieja, 4, tercero.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA LAUREANA ALONSO COBO DE CANSER Que falleció el día 2 de Agosto de 1947 a los 32 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo don Manuel Cansar Larios (jefe de Administración del Distrito Forestal); hijos don Manuel, José Luis, Mario y María Luisa; padre don Juan Alonso (ausente); hermanos y hermanos políticos, sobrinos, primos (ausentes). Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de funeral que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el próximo lunes, día 2 de Agosto, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Tomás, por lo que les quedarán muy agradecidos.

# Han regresado de Lourdes los peregrinos españoles

## El cardenal Segura habla de las cosas buenas y malas que ha visto

Madrid, 31.—Como final de la peregrinación nacional a Lourdes, esta mañana se ha celebrado una solemne misa rezada, a la que asistió el cardenal Segura, arzobispo de Sevilla, y en la que ofició el párroco de la colegiata del Divino Salvador, de Sevilla, don Andrés Guillén Morales. Asistieron una parte de los cuatrocientos peregrinos que regresaron de Lourdes y que han llegado esta mañana en un tren especial, presididos por el director de dicha peregrinación, canónigo don Miguel Bernabé Rodríguez. Terminada la santa misa, el cardenal Segura pronunció una plática para despedirse de los peregrinos. En ella hizo un sucinto resumen de esta magnífica peregrinación de Lourdes, a la que han acudido más de diez mil peregrinos en representación de veintiocho naciones.

«Hemos visto—dijo el cardenal—en esta peregrinación, cosas buenas y cosas malas. No obstante, yo no he visto una peregrinación semejante a ésta: de mayor número de peregrinos, sí; pero de la índole de ésta, no. Parecía aquello un Pentecostés. Se hablaba y se rezaba en lenguas desconocidas, con gran fervor. Quiero que guardéis algunos de los recuerdos que en esta peregrinación hemos visto. Entre las cosas buenas destacables figura el fervor en la oración y el sacrificio. El mundo se pierde porque va descendiendo en lo que es fundamental en la vida social, y sólo hay un recurso: la oración y el sacrificio, y en Lourdes se aprende a orar de verdad. Entre las cosas malas que hemos visto, figuran la inmodestia de la mujer. Esta falta de modestia que se va introduciendo en España como consecuencia de las modas ex-

# Medidas de ordenación y restricción en el consumo de energía eléctrica

(Viene de la página 4)

En esta zona, a primeros de Agosto, y a pesar de la ayuda que recibirá de las colindantes, será necesario implantar una restricción, a fin de reducir el ritmo de desembalse del Esla, a su vez, traspasar a la zona Noroeste parte de la energía que recibe de las otras.

La zona aragonesa quedará, por el momento, exceptuada de las medidas de restricción.

Zona Noroeste.—Esta zona, que es en la que habitualmente se presentan primero las lluvias, es también la primera en la que se hace sentir con mayor intensidad el estiaje. Ya entre los días 6 y 12 del actual se implantaron restricciones en Galicia, que se ampliarán el día 13 a Asturias y el 19 a Santander. Estas restricciones son de dos días de corte del servicio a la semana. Actualmente, la zona Centro-Norte está ayudando a ésta, y contando con el incremento de ayuda que recibirá en breve, no se prevé variación en las restricciones en forma inmediata. El máximo de energía embalsada se registró el día 7 de Junio, con 22,9 millones de kilovatios-hora, y en el día de hoy hay embalsados 11,5 millones de kilovatios-hora, casi igual que en la misma fecha del año anterior.

de kilovatios-hora; en el día de hoy, las reservas, de 107,5 millones de kilovatios-hora, son sensiblemente iguales a las de la misma fecha del año 1947. El caudal del Esla es prácticamente nulo, ya que sólo se registra un aforo de 0,5 metros cúbicos por segundo.

Zona catalana.—En esta zona se registró el máximo de energía embalsada el día 28 de Junio, con 238,2 millones de kilovatios-hora. En la actualidad, la reserva total es de 208,3 millones de kilovatios-hora, inferior a la del mismo día del pasado año. El estiaje se ha dejado sentir fuertemente en esta zona por la escasez de nieves, que ha hecho que la época de deshielo sea más reducida, con rápido descenso de los caudales de los ríos.

En esta zona habrá de establecerse una ordenación del consumo por el momento, en previsión de las posibles ayudas a prestar a otras zonas.

Zona Centro-Levante.—El máximo de reservas se alcanzó en esta zona el día 16 de Junio, con 102,9 millones de kilovatios-hora, conservando en la actualidad 151 millones de kilovatios-hora, reserva algo superior a la del pasado año.

A primeros de Agosto esta zona empezará a ayudar a la Centro-Norte, tomándose para ello las medidas necesarias, si bien la aplicación de cortes no será precisa de momento, demorándose hasta que las circunstancias lo exijan de modo perentorio.

Zona Centro-Norte.—El máximo de llenado de esta zona se registró el día 7 de Junio, con 179,9 millones

# Los rebeldes griegos dejan sin agua a la ciudad de Castoria

Ateas, 31 (6 t.).—Los rebeldes que operan en la retaguardia del frente gubernamental de Grammos han volado un depósito de agua en Castoria. Tiene importancia este hecho porque esta ciudad cuenta con eurenaria mil habitantes y actualmente hay en ella, además, varios millares de refugiados y las fuerzas de una división de Infantería. Se están tomando las medidas necesarias para impedir que se declaren epidemias, etc.

# RASGO SIMPATICO DE PAQUITO MUÑOZ

Entre su cuadrilla y los centros de caridad de Valencia reparte cincuenta mil pesetas

Las había recibido como premio

Valencia, 30.—Paquito Muñoz ha entregado las 50.000 pesetas que le concedió la empresa como premio, de la siguiente forma: 25.000 pesetas para su cuadrilla, 12.500 para el Hospital provincial y 12.500 para la Asociación Valenciana de Caridad.

La novillada de ferias en Valencia

Valencia, 30.—Novillada de feria. Seis de Bohorquez para Jandilla, nuevo en Valencia, Juanito Bienvenida y Julio Aparicio.

Jandilla pone tres grandes pares a su primero y es ovacionado. Faena por alto. Es enganchado al intentar un natural. Media tendida y descabello a la tercera. (Ovación, vuelta y saludos.) A su segundo le pone también tres buenos pares. Faena de dominio que se aplaude. Un pinchazo y media, intenta el descabello y da otra media estocada. (Palmas.)

# HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIXON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, el día 5 de Agosto (primer jueves del mes) solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, núm. 10, 2º, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1807: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268.)

# MOLINOS. FABRICAS DE HARINAS.

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos; «Francesas», «Artificiales» legítimas «Mayol».

Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales.

SUMINISTROS INDUSTRIALES «MAT»

Avenida del General Franco, 8, Valladolid

# Un nuevo cuadro de Goya descubierto en los Estados Unidos

Búfalo (Nueva York), 30.—Ha sido descubierto un cuadro de Goya, que fue vendido en una subasta por un dólar. Actualmente está valorado en más de 20.000 dólares.

La señora Mac Cormick compró este cuadro por un dólar en una subasta, sin saber quién era el autor. Hace algún tiempo lo vendió en 50 dólares a la señora Crosswell. En una mudanza de la casa, el cuadro, que representa un patio moruno, sufrió algunos daños. Al ser reparado ha podido comprobarse que se trata de un auténtico Goya.—Efe.

# NUEVO PRESIDENTE DE HUNGRIA

(Viene de la página 4)

prengay, presidente del Parlamento, de filiación comunista.—Efe.

Dimite el Presidente Zoltan Tildy

Budapest, 30.—El lunes próximo se reunirá el Parlamento para elegir nuevo Presidente de la República. En la carta de dimisión, Zoltan Tildy declara que la detención de su yerno, acusado de alta traición, es motivo de su decisión.—Efe.

¿Ha sido depurado Tildy?

Washington, 30.—La agencia United Press afirma que en los círculos norteamericanos se dice que la dimisión del Presidente de la República húngara, Zoltan Tildy, parece caer dentro del modelo de las depuraciones comunistas que han tenido lugar en el Este de Europa.

Se pone de relieve que los satélites comunistas han eliminado gradualmente a todos los funcionarios cuya lealtad hacia Moscú era dudosa.—Efe.

Texto de la carta de dimisión del Presidente

Viena, 30.—Zoltan Tildy dimitió la Presidencia de la República húngara por medio de carta al presidente de la Asamblea Nacional, en la que dice:

«En relación con este paso que doy, quiero hacer constar que he estado y sigo estando conforme por completo con la política seguida hasta ahora por la democracia popular húngara y con todas las actividades del Gobierno republicano. Ninguna consideración política ha influido, por tanto, en la renuncia de mi alto cargo constitucional. He tenido que tomar esta decisión irrevocable en vista de la noticia de que uno de mis inmediatos allegados ha cometido crímenes contra la República húngara y los intereses de nuestro pueblo, por lo que no me cabe esperar del pueblo húngaro la total e incondicional confianza necesaria para el ejercicio de mi magistratura.—Efe.

El yerno de Tildy está herido

Budapest, 30.—La renuncia de



¡Comodidad para la madre! ¡Higiene para el niño! ¡Siempre coches VILLAR! Delegado exclusivo para Segovia y su provincia:

CASA SOLERA

Corpus, 8 Teléfono 466

Grandes facilidades de pago.

CALDAS OVIEDO

Reumatismo. Catarros. Post-gripe.

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 3804)

GRUPOS PARA RIEGO, gasolina, con tubería. Norias de canchales. Aventadoras.

Entrega inmediata

TALLERES VENANCIO FERNANDEZ

Pérez Galdós, 5. VALLADOLID

# La OLIMPIADA de LONDRES



## No fué afortunada la actuación de los españoles en la primera jornada

### QUEDA ELIMINADO ADARRAGA EN LOS OCHOCIENTOS METROS

Londres, 30.—Entre las pruebas de atletismo hoy disputadas figura la de 800 metros. Los cuatro primeros de cada serie quedan clasificados para la segunda vuelta, y en su desarrollo se clasificó en la tercera serie en séptimo lugar el español Juan B. Adarraga Elizarán.

La clasificación queda establecida así:

Primera serie.—1, Marcel Hansen (Francia), 1 minuto, 54 segundos 6/10; Parlett (Inglaterra), Ramsay (Australia), Volkmer (Suiza).

En Water polo España pierde con el favorito de su grupo

Londres, 30.—Los encuentros de water polo jugados en el día de hoy tuvieron los siguientes resultados:

Grupo A.—Estados Unidos, 7; Uruguay, 0.

Grupo B.—Suecia, 4; España, 1. (El primer tiempo terminó con dos a cero.)

Los suecos se las vieron y desearon para vencer a los españoles

Londres, 30.—Al terminar el encuentro, el entrenador del equipo representativo de Suecia, Sam Zpekerman, felicitó a los componentes del equipo español, manifestando lo siguiente: «Mis muchachos me acaban de decir que se las han visto y deseado para vencer al equipo español, a pesar del tanteo, ya que encuentran al equipo de España mucho más fuerte de lo que creían y esperaban. Juegan limpio, que es lo principal.»

El entrenador del equipo español declaró lo siguiente: «Desde luego, no esperábamos vencer a Suecia, que posee uno de los más fuertes equipos de water polo que intervienen en esta Olimpiada, pero sí esperábamos conseguir más goles. Verdaderamente, mis muchachos perdieron ocasiones fáciles de marcar. Ha sido una mala actuación de España, aunque han hecho todo lo posible. Sin embargo, pueden jugar más y mejor. Nuestro portero, Serra, ha sido el mejor hombre. Gracias a él no ha sido más fuerte la derrota.»

Quedan eliminados en los 100 metros libres, de natación, Guerra, Domínguez y Pérez

Londres, 30.—En la piscina de Wembley se disputaron las eliminatorias de los 100 metros libres, que tuvieron los siguientes resultados:

Primera.—1, Alex Jany (Francia), 58-1; 2, Bruce Burke (Australia), Pérez (España) ocupó el sexto lugar.

Cuarta.—1, Horacio White (Argentina), 60-2; 2, Aram Boghossian (Brasil).

El español Domínguez se clasificó en tercer lugar.

Séptima.—1, Keith Carter (Estados Unidos), 58-7; 2, Per Olaf Oisson (Suecia).

El español Guerra fué el cuarto en esta eliminatoria.

El capitán Riera el mejor clasificado de los españoles en «pentathlon» moderno

Londres, 30.—En los alrededores de Camberley se ha celebrado la primera prueba del «pentathlon» moderno, que corresponde a la carrera a campo traviesa sobre 5.000 metros.

Resultado vencedor el capitán W. D. G. Grut (Suecia), 9' 18" 2/10, sin faltas.

Los participantes españoles se clasificaron como sigue: 18, capitán J. L. Riera Caballer; 24, capitán A. Moreira López, y 41, capitán Bernabeu Prada.

La primera medalla de la Olimpiada se la lleva una francesa

Estadio de Wembley, 30.—La primera medalla olímpica de los juegos de 1948 ha sido ganada hoy por M. O. Ostermeyer (Francia), al triunfar en el lanzamiento del disco, femenino.

Se ha retirado Irlanda

Londres, 30 (urgente).—Se ha re-

tirado oficialmente de los Juegos Olímpicos el equipo de Irlanda. Juegos Olímpicos durante la segunda eliminatoria de la carrera de los 800 metros, en que el danés H. Eki-tensen se fracturó una pierna, siendo llevado al hospital.

El primer grave accidente de los Juegos Olímpicos

Londres, 30.—Hoy se ha producido el primer accidente grave de los

«Hemos visto—dijo el cardenal—en esta peregrinación, cosas buenas y cosas malas. No obstante, yo no he visto una peregrinación semejante a ésta: de mayor número de peregrinos, sí; pero de la índole de ésta, no. Parecía aquello un Pentecostés. Se hablaba y se rezaba en lenguas desconocidas, con gran fervor. Quiero que guardéis algunos de los recuerdos que en esta peregrinación hemos visto. Entre las cosas buenas destacables figura el fervor en la oración y el sacrificio. El mundo se pierde porque va descendiendo en lo que es fundamental en la vida social, y sólo hay un recurso: la oración y el sacrificio, y en Lourdes se aprende a orar de verdad. Entre las cosas malas que hemos visto, figuran la inmodestia de la mujer. Esta falta de modestia que se va introduciendo en España como consecuencia de las modas ex-

# GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

## D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLÓN, 5. SEGOVIA

Teléfono 302

(Censura Sanitaria S. G. 9)

## Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231. Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21)

## B. BARAHONA

MEDICO OCULISTA

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Laguna, 3. (Plaza de los Huertos). Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 80)

## CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

### J. Useros Casas

Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del J. N. P.

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Hasta el 15 de Agosto pasará consulta sólo por las mañanas, de 12 a 1

San Martín, 1, Segovia. Tel. 669

(Censura Sanitaria S. G. 91)

## Juan Laá Infante

ENFERMEADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 5 a 7 1/2

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 94)

## J. Velasco Martínez

Jefe de Clínica del Hospital Militar

Medicina interna

CONSULTA DE TRES A CINCO

Independencia, 5, 1.º, Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 95)

## Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEADES DE LA PIEL, VENEREAS, SIFILIS Y HERNIAS

Aparatos NOTTON para contención de hernias.

Consulta diaria. Cervantes, 38

Segovia. Teléfono 437

(Censura Sanitaria S. G. 3)

## Jesús V. Peralta

PULMON Y CORAZON. RAYOS X

Consulta de 11 a 2 en CUELLAR

Informes: Hotel de Galo Alvarez

(Censura Sanitaria S. G. 96)

## F. Cristóbal-Olías

MEDICO PUERICULTOR

Consulta de ENFERMEADES DE LOS NIÑOS, los jueves, en CUELLAR, plaza de San Francisco, 11.

(Censura Sanitaria S. G. 99)

# A LOS HERNIADOS

Malestar, irritaciones, molestias y peligros se produce su inútil y antiquado braguero que deja crecer su hernia, pero ello puede evitarse y en su mano está el lograrlo con la adquisición del novísimo SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, auténtica joya ortopédica que sin tirantes, peso, ni adicionales molestos, contiene y reduce la hernia en cualquier edad, sexo o profesión. Bajo prescripción facultativa molde anatómico y medida. (C. C. S. 9.341.)

VISITA EN SEGOVIA: «G. O. HERNIUS», atenderá en Segovia el día 4 de Agosto, de diez a una, en el CONSULTORIO del DOCTOR PAULO GIL, plaza Cuatro Agosto, 1.

GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS»

Montera, 30, 2.º, MADRID.—Rbla. Cataluña, 34, pral. BARCELONA

NUEVO PRESIDENTE DE HUNGRIA

El comunizante Arpad Szakasits

Ha dimitido Zolta Tildy a causa de haber sido detenido su yerno, herido por la Policía

Budapest, 31 (1 t.).—Oficialmente se anuncia que el nuevo Presidente de Hungría será el vicepresidente Arpad Szakasits, ex demócrata social del ala izquierda...

Churchill es esperado en la Costa Azul

Niza, 31 (1 t.).—Se espera la llegada de Winston Churchill a la Costa Azul, donde pasará sus vacaciones...

Para solucionar el problema de la vivienda

El ministro de la Gobernación preside el pleno de la Comisión interministerial

Madrid, 31.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se reunió ayer el pleno de la Comisión interministerial para la reglamentación de la construcción y solución al problema de la vivienda...

TILDY CONTINUARA EN BUDAPEST

Budapest, 31 (1 t.).—Un funcionario del Gobierno ha dicho que el Presidente Tildy continuará en Budapest, pero que abandonará la residencia presidencial para vivir en su casa de la calle Manyoki...

PRESIDENTE INTERINO DE FILIACION COMUNISTA

Budapest, 31 (1 t.).—El Presidente interino, entre el momento de la aceptación de la dimisión y la elección del nuevo Presidente, será Imre Nagy...

(Continúa en la página 3)

FIGURAS DE LA OLIMPIADA



Greta Andersen, que representa a Dinamarca en la prueba de 400 metros, batidos por ella en 5.00-1 minutos

Situación difícil en PALESTINA

Tres aldeas árabes atacadas por los judíos

El Irak amenaza con lanzarse al ataque

Rodas, 30.—En el Cuartel general del conde Folke Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas en Palestina, se ha informado que los árabes han atacado por aire y por tierra tres aldeas árabes en la carretera de Tel-Aviv a Haifa...

Las aldeas a que se refiere la acusación árabe son Waba, Ein Chazal y Izzim.

Un observador de las Naciones Unidas ha declarado que el comandante de las fuerzas del Irak le manifestó que si no cesan inmediatamente las agresiones judías los iraquíes se lanzarán al ataque.

Los árabes han manifestado que, como resultado de los ataques judíos, 4.000 refugiados árabes habían caído prisioneros y 10.000 habían sido muertos.

El conde Folke Bernadotte ha ordenado abrir una investigación sobre estos hechos.—Efe.

JUGARRETA SOVIETICA

Molotof y Vichinski se hallan de vacaciones

En último extremo los occidentales se entrevistarán con Stalin

Washington, 30.—El departamento de Estado ha sido informado por la Embajada de Moscú que Molotof se halla de vacaciones.

A consecuencia de esta noticia, en los altos medios diplomáticos se hacen conjeturas sobre si las potencias occidentales tratarán de hablar directamente con Stalin, en relación con el bloqueo de Berlín.

El departamento de Estado se ha negado a hacer comentario oficial sobre el asunto, y los informadores dicen que aun no se ha comunicado oficialmente al Departamento que Molotof se halla ausente.

El plan primitivo de las potencias occidentales, desarrollado en Londres era discutir abiertamente con Molotof, aunque los Estados Unidos sugirieron con anterioridad el tratar con Stalin; pero los británicos y franceses prefirieron dejar esto de hablar con el dictador rojo como último recurso.—Efe.

Roberts visita al ministro soviético de Asuntos Exteriores

Londres, 31 (1 t.).—Un portavoz del Foreign Office ha dicho hoy que Frank Roberts, secretario particular del ministro de Asuntos Exteriores, visitó anoche, en Moscú, al ministro interino de Asuntos Exteriores soviético. No se conocen detalles de la entrevista. Roberts fué acompañado de Geoffrey Harrison, encargado de Negocios británico en Moscú.—Efe.

Ayer fueron transportadas a Berlín 3.189 toneladas de mercancías

Berlín, 30.—Las fuerzas aéreas norteamericanas han batido hoy todos los records al realizar un total de 322 vuelos a la sitiada ciudad de Berlín en las últimas veinticuatro horas.

Los aviones norteamericanos han transportado 1.895 toneladas de víveres, incluyendo 1.782 toneladas de carbón. Entre ingleses y norteamericanos han realizado hoy un total de 571 vuelos, transportando 3.189 toneladas.—Efe.

Un jefe de Policía alemán muerto por un centinela ruso

Heimstedt (frontera rusoalemana), 30.—Se anuncia ahora que el domingo fué muerto por arma de fuego el jefe de la Policía...

alemana de Brunntal (zona de ocupación británica) cuando, vestido de paisano, cruzaba la raya soviética dirigiéndose a la localidad en que tenía almacenados sus muebles. Parece ser que los rusos le dieron el alto, que él no se detuvo a tiempo.—Efe.

El Caudillo permanecerá en La Coruña durante las fiestas de María Pita

El Ayuntamiento le expresa su gratitud en un mensaje

La Coruña, 29.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada esta noche, acordó dirigir un mensaje a S. E. el Jefe del Estado, agradeciéndole la deferencia de permanecer en La Coruña en la época de las tradicionales fiestas de María Pita, y especialmente durante la semana grande, que coincidirá con los primeros días del mes de Agosto, reiterándole al mismo tiempo la incondicional adhesión del Municipio corruñés.

EL CINE EN FRANCIA

Se aumenta el precio de las localidades

Paris, 31 (1 t.).—Con objeto de defender la producción nacional de películas en el extranjero, desde primeros de Octubre se aumentará el precio de las localidades en el siguiente porcentaje: Cinco francos las comprendidas entre 35 y 99 francos, y diez a las que rebasan de cinco francos. Este aumento se llevará a cabo durante tres meses con el fin de obtener el ministro de Finanzas la cantidad de cuatrocientos millones de francos, como máximo.—Efe.

UN CATEDRATICO ARGENTINO VE LA VIDA DE ESPAÑA GRATA, FACIL Y ALEGRE

Lo que más impresión le ha causado es la salud moral de nuestro país en contraste con otros países europeos

"ME MARCHO LLENO DE ORGULLO Y SATISFACCION"

Madrid, 31.—Hoy emprende el regreso a su país el catedrático argentino de Historia de la Universidad de Córdoba, don Roberto Peña Peñalosa.

El señor Peña ha permanecido en España ocho meses, durante los cuales ha recorrido todas las regiones españolas. Vino a nuestro país en misión oficial de su Universidad, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

Antes de partir para su patria ha conversado con un redactor de «Arriba».

—La salud moral de España,—ha dicho,—en contraste con otros países europeos, es lo que más impresión me ha causado. Tengo en cuenta que antes de venir aquí acababa de recorrer Francia, Inglaterra, Suiza, Bélgica e Italia. Estimo que todos estos países se van recuperando rápidamente en el orden económico, aun cuando las dificultades de vivir sean grandes. Pero en otros aspectos, como el social o el político, creo que España les lleva una delantera muy considerable. Más aún: España es hoy el único país que como nación proclama públicamente los principios de occidentalidad y cultura que han hecho grande a Europa. Por este motivo creo que España está en la obligación de ejercer una especie de tutoría espiritual europea, de imbuir su salud moral, su espíritu de cruzada de la civilización cristiana en Europa. España, como muy bien dijo José Antonio Primo de Rivera, tiene una unidad de destino en lo universal, y por ello, y más concretamente, en lo europeo. Su influencia es necesaria a Europa. No puede estar ausente de los grandes problemas europeos de hoy y ejercer con gran acervo espiritual la función ecuménica que por su vocación y por su capacidad y riqueza de moral le corresponde.

Preguntado cómo se ha desenvuelto en su vida cotidiana y acerca de su impresión de cómo viven los españoles, contestó:

—Por lo que yo he podido apreciar por todas partes, la vida aquí es grata, fácil y alegre. Tanto en el Centro, como en Andalucía o el Norte, se vive en un nivel muy superior al de los países europeos que he recorrido. Por otra parte, la simpatía, la amabilidad, el buen carácter de los españoles son inabarcables. Yo, personalmente, dejo aquí amistades para siempre. La labor del Instituto de Cultura Hispánica la juzgo extraordinaria. Madrid de nuevo es la capital histórica de la gran familia hispánica, y esto, nadie lo ignora, es...

Los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes

Se celebrarán en Burgos, del 14 al 25 de Agosto

Burgos, 30.—Definitivamente se ha confeccionado el calendario de los IV Juegos Nacionales del Frente de Juventudes, que han de celebrarse en la Ciudad Deportiva de Burgos los días 14 al 25 de Agosto, con asistencia de altas jerarquías del Estado y del Movimiento.

obra de la situación política actual y, prácticamente, del Instituto de Cultura Hispánica. Su labor repercute en América entera; aquí he encontrado ciudadanos de todos los países hispanoamericanos y he convivido con ellos como si nos hallásemos en nuestra propia patria. Me marcho, lleno de orgullo y satisfacción, porque no tengo más remedio que regresar ya a mis ocupaciones en la Universidad. Pero pienso volver, si Dios quiere, cuantas veces pueda y lo más pronto posible.

Medidas de ordenación y restricción en el consumo de energía eléctrica

Por el momento no se aplicarán restricciones en nuestra zona

Madrid, 31.—La situación actual de producción de energía eléctrica hace conveniente reanudar la publicación de las notas que para información de la opinión pública empezaron a aparecer en la Prensa el día 10 de Enero del corriente año, suspendiéndose unas semanas después...

Energía advertencia de De Gasperi al partido comunista

Si quiere provocar el desorden tropezará con fuerzas superiores

Roma, 30.—En una energética intervención ante el Parlamento, De Gasperi advirtió a los comunistas que si no ponen término a la propaganda subversiva y revolucionaria tendrán que atenerse a las consecuencias. Añadió que si los comunistas quieren provocar el desorden, y la agitación, tropezarán con fuerzas superiores que se opondrán a sus intentos. Previamente, el diputado Longo leyó una moción, que dijo haber sido redactada por Togliatti, en la que se atacaba al Parlamento y se acusaba al Gobierno de seguir «camino fascista».—Efe.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

al regularizarse el suministro de energía en la casi totalidad de las zonas. El importante crecimiento del consumo, no superado aún por los nuevos elementos de producción puestos en servicio; la disminución en los caudales de los ríos por efecto del estiaje y el considerable gasto de las reservas acumuladas en los embalses que forzosamente ha de hacerse para compensar aquella disminución, sin perder de vista la necesidad de asegurar al propio tiempo el suministro a servicios fundamentales de interés nacional, como son la siderurgia y producción de carbón, exigen de nuevo la adopción de determinadas medidas de ordenación y restricción en el consumo.

En algunas zonas se hace únicamente para que las reservas alcancen las lluvias que normalmente se presentan en otoño, y en otros, para facilitar la ayuda que ha de prestarse a las deficitarias mediante los convenientes intercambios de energía. A continuación se indican la situación en las diferentes zonas, el vier-

(Continúa en la página 3)

Lucha entre huelguistas y no huelguistas en una fábrica de Estados Unidos

Dayton (Ohio), 30.—La Policía ha tenido que utilizar gases lacrimógenos para poner fin a la lucha entre huelguistas y no huelguistas de la fábrica de la Unvers Lens Company, en esta ciudad. El alcalde pidió al gobernador fuerzas para proteger la fábrica, de la que parte del personal está en paro voluntario, por cuestión de salarios, hace ochenta y seis días.—Efe.

RECEPCION EN HONOR DE LA SEÑORITA QUIRINO EN MADRID

Madrid, 31.—Los artistas filipinos Luis Lara y su hijo García Llamas y Muller organizaron, en las primeras horas de la noche de ayer, una recepción en honor de la señorita Victoria Quirino. Asistieron a ella el subsecretario de Asuntos Exteriores, el presidente de la Diputación, varios diplomáticos, la señora de Culbertson, el señor Fernández Flores, el ministro y el cónsul de Filipinas, con sus hijas, y varios miembros de la colonia filipina.

Caen piedras de 500 gramos sobre Alhama de Aragón

Grandes destrozos en las huertas y plantaciones de árboles frutales

Zaragoza, 30.—Ha descargado una gran tormenta en los términos municipales de Alhama, Ariza, Cetina y pueblos comarcanos de la ribera del Jalón. En Ariza y Cetina el granizo ha ocasionado grandes destrozos en las huertas y en las plantaciones de árboles frutales. Se calcula en varios millones las pérdidas sufridas. Han caído piedras que pesaban cerca de quinientos gramos.

EL MUNDO ARABE FIJA SUS OJOS EN LA SANTA SEDE Y EN ESPAÑA

El mundo exterior vuelve a encontrarse con el mundo español

Lisboa, 30.—El «Diario da Manhã» publica un extenso artículo de su enviado especial en España, Guillermo Ayala Monteiro. El artículo, fechado en Barcelona bajo el título «El mundo árabe se vuelve hacia Occidente con los ojos puestos en la Santa Sede y España», recoge la impresión popular española de que el pueblo no espera del extranjero solución de tipo alguno, y comenta: «Como antítesis de las diatribas y decisiones internacionales imperantes, España ha podido definir una política internacional propia, y la mantiene en el ámbito de sus relaciones de amistad y de raza, obligando a las demás potencias, por interés de ellas o porque les hormiguea la conciencia, a restablecer, al menos en el plan comercial, aquellos lazos de cooperación de que habían querido prescindir en el campo político.» Después hace referencia a la comunidad hispánica renacida en América, así como en las Filipinas. «Diario da Manhã» recoge la importante demostración de amistad dada ahora por el Líbano, y la comenta así: «Es muy significativo también que los pueblos árabes vuelvan los ojos hacia tierra de España que fué su último baluarte en Europa, y que conservan como ningún otro con orgullo y cariño las señales—podríamos decir—aún recientes de una significación que hoy renace en el mundo con una fuerza inapreciable.» Más adelante termina con estas palabras: «Los españoles tienen una idea de la grandeza y de la independencia de su país, que no les permite mezclarse en los debates internacionales, y es muy frecuente encontrar al español medio interesado por el problema de Berlín, siguiéndolo con interés deportivo, como quien asiste a un combate de boxeo. Los hechos dan la razón a los españoles, y el mundo exterior vuelve a encontrarse con el mundo español.»

EL DOCTOR CASTROVIEJO HA PRACTICADO OTRA OPERACION DE TRASPLANTE DE CORNEA

Nueva York, 31 (1 t.).—El gran oftalmólogo español don Ramón Castroviejo, ha practicado una nueva operación de trasplante de córnea a la joven peruana Acirca Acosta, que quedó ciega a consecuencia de una quemadura.

También ha hecho un injerto de piel. Se informa que la enferma se encuentra en estado de salud satisfactorio, y que ha sido autorizada ya para pasear por los jardines del hospital. El lunes la practicará el doctor Castroviejo una tercera operación. Efe.

SI QUIERE IMPRESOS PERFECTOS QUE DEN IDEA DE LA PROSPERIDAD DE SU NEGOCIO ENCARGUELOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO